



传统文化与高科技融合

太原方特东方神画惊艳亮相

7月23日，太原方特东方神画将正式开园。15日起，太原方特开启了为期5天的超前体验活动，首批应邀游客，在这里体验了数十项高科技主题项目和游乐项目，感受传统文化与现代高科技碰撞交融的魅力。

古韵小镇活力满满

15日，受邀游客一大早便在园区门口等候，其中不乏准备率先打卡的网络达人。整洁华丽的园区，簇新完备的设施，古朴梦幻的风格……眼前场景，十分惊艳。

观看过盛大的《晋阳鼓韵》开园迎宾表演之后，受邀游客纷纷入园，步入清韵小镇，只见眼前碧瓦朱甍的阁楼鳞次栉比，仿佛来到了繁华的古时街市。挑着担子的商贩、往来巡视的士兵、街头卖艺的江湖艺人、携伴闲谈的妙龄少女、吟诗作画的文人墨客……众多演艺人员的沉浸式表演使得这座古韵小镇无比鲜活。

太原方特位于阳曲县，园区面积约40万平方米。据介绍，乐园以中华历史文化传承为主题，通过全新的内容创意、技术创新和精妙布局，融合神话传说、历史典故、民俗风情和太原特色文化，科技与文化在这里交融碰撞，魅力无限。园区包含11项室内大型高科技主题项目、32项室外游乐项目和200多项特色休闲景观。

室内表演让人惊叹

观看大型室内Dark Ride表演项目《女娲补天》时，游客们乘坐“救世方舟”，跟随女娲亲临上古洪荒地界，迎战祝融、共工，最终夺取五彩石，飞跃不周山，经历了一场炼石补天、拯救苍生的历险之旅。逼真的视听体验、精彩的打斗场面以及随着曲折的情节不断起伏颠簸的“方舟”，引发现场游客阵阵惊呼。

大型剧场表演项目《孟姜女》，虚实结合的高科技表演舞台和独创的程控魔砖技术，以及逼真演绎城墙坍塌的震撼瞬间，为观众呈现了一场气势磅礴的视听盛宴。

作为方特的王牌项目，球幕飞行影院《伴你飞翔》以5层楼高的巨幅球幕，灵巧可动的悬挂式座椅，再配合细腻壮观的电影画面，呈现出全包围式虚拟环境，让游客在飞掠名胜古迹、饱览祖国山水的同时，尽情体验了一把逼真的凌空飞翔感觉。

亲子趣味项目丰富

作为合家欢主题乐园，太原方特园区内配备的众多亲子趣味游乐项目，让家长和孩子们乐此不疲，留下了欢声笑语。

室内河道漂流项目《成语童话》，以全新形式展现成语故事。亲子家庭游客坐上漂流船，进入“成语长河”，开启了一段和缓惬意的漂流之旅。沿途许多造型可爱的小机器人演绎经典成语故事，让小朋友们大开眼界，一位女性游客这样评价：“第一次见到将成语故事做成游乐项目，新鲜，孩子也觉得有趣，体验非常好！”

除了《成语童话》，太原方特还有真实还原动漫场景的《熊出没剧场》、展现华夏五千年演变历史的《九州神韵》、带领游客穿梭于古籍丹青的《神画》……“玩得挺开心的，孩子很快乐，还收获了知识。这里适合全家人一起玩。”市民刘女士这样说。

此外，急速飞驰、攀升扭转的大型悬挂式过山车《勇闯鹿族》，以及高达26米的大型高空水上漂流项目《昆仑探秘》等多个室外主题项目，也十分精彩刺激。

周边产品琳琅满目

除了精彩的主题游乐项目，太原方特还汇聚了各类美食。园内有“东方美食城”“熊记汉堡”“童梦餐厅”“乐园面馆”四大主题餐厅，有“杨国福麻辣烫”“庆丰包子铺”“正新鸡排”“降龙爪爪”“文和友臭豆腐”“廖记棒棒鸡”等全国知名餐饮品牌，以及本土特色小吃“王萍面皮”“老军营炸串”“顺溜削面”“徐沟贾记灌肠”等上百款风味特色餐饮。

园内还有多家独具特色的文创周边商店，比如，小朋友们喜爱的“熊出没”系列周边商品、别具一格的非遗文化产品、以园内项目为设计原型的文创产品……这些周边文创商品各具特色、琳琅满目，对游客颇具吸引力。

太原方特有关负责人介绍，7月23日东方神画正式开园。暑假期间，乐园营业时间将延长至晚9点半，并上演精彩夜场演艺，同时，灯光秀及焰火秀也将同步开启。

本报记者 贾尚志

“晋盾1号”地铁盾构机顺利始发

地上、地下“协同作战” 太原地铁施工中属首次

本报讯(记者 李涛 通讯员 肖兰伟 文/摄)7月16日上午，“晋盾1号”盾构机在大南门站顺利始发，标志着由中铁十四局集团承建的太原地铁大南门站1号线与2号线联络线的盾构区间正式进入掘进阶段。与常规整体地下盾构不同，此次受到始发场地所限，盾构机“车头”只能带着1节台车入地作业，其余4节台车要在地上“协同作战”，这在太原地铁施工中尚属首次。

大南门站为1号线、2号线的换乘车站，位于解放路与迎泽大街交叉口，乘客可以在此处换乘线路。而对于地铁列车而言，也能利用这里的联络线完成车体调度。另外，联络线还可满足两条线路车辆的检修需要。与一般地铁隧道的直线盾构不同，该联络线盾构区间的长度仅有148.29米，要从迎泽公园西侧始发，线路呈圆弧状，最后到达迎泽大街南侧。不过，这条线路的水平转弯半径达到了200米，相当于盾构机这个“大家伙”要在地下完成“急转弯”，相比直线盾构难度更大，对于盾构设备也是一次考验。

此次采用的“晋盾1号”盾构机，在经历了6个月的设备选型、适应性再制造、工厂预装、进场组装、调试运行后顺利始发，开启了它在太原地铁的新征



程。考虑到盾构全程“转弯”、全程“走高”，项目部先后数十次邀请国内著名盾构及风险专家组织进行现场论证评审，针对掘进过程中的风险点编制专项应急预案，严格开展安全、技术交底培训，确保盾构方案安全可控。

项目负责人荆永波介绍，盾构区间要穿越迎泽公园仿古建筑群，全段都有一定坡度，且工程紧邻迎泽大街，管线

保护、文明施工、环境保护等要求更高。盾构机开挖直径为6.44米，由1个机头与5节台车组成，这些台车要承担机头的物料运输以及电、气、液等供给。目前，联络区间正式进入掘进阶段，在后续盾构施工中，项目部将实行全天不间断监控、掘进，实现信息化施工管理，通过严格控制掘进参数，调整盾构姿态，确保盾构机安全平稳推进。

小店区统一发放快检设备

本报讯(记者 张勇)16日消息，太原市小店区市场监督管理局组织辖区集贸市场、大型超市召开食品安全快速检测综合业务培训座谈会，并为辖区20家集贸市场、大型超市统一发放了包含农药残留速测箱、微型电热水浴锅、离心机、移液器、注水肉检测试纸、农残速测卡等19类共计420件快检设备。

在培训会上，我市要求食品流通环

节各市场主体要提高食品安全工作的政治站位，严格落实主体责任，增强食品安全法律意识，全面提升食品安全管理水平，确保人民群众“舌尖上的安全”。

太原市幸福汇众市场服务有限公司、美特好美都汇购物广场2家企业代表发言，表示将严格按照“源头可溯、全程可控、风险可防、责任可究、公众可

查”的基本要求，抓好食品安全管理，充分运用现代信息技术，严格落实索证索票、进货查验等制度，严把质量关口，全面提升食品安全管理水平。

会上，太原市小店区市场监督管理局工作人员还对食品安全快检理论知识进行讲解，使与会人员掌握了快检技能，为下一步开展“你点我检”活动奠定了坚实基础。

欧本德弗(中国)总部落户综改区

开工项目已经开工建设。

蔚蓝谷预制装配式建筑智能制造产业园作为欧本德弗国内首个PC装配式建筑产业基地，将以完整的体系化落地为依托，实现全产业流程数字化、自动化、智能化生产运营，并被打造成世界领先级工业产业化示范基地。山西综改示范区将

一如既往地为企业提供最优营商环境和全生命周期服务，助力企业做大做强。

据了解，欧本德弗集团始创于1912年，总部位于奥地利。作为欧洲装配式建筑行业的领军企业，目前在欧洲拥有12座世界级的大型装配式建筑生产及综合性服务平台，产品及服务遍布世界各地。

17日至19日

我市将出现较强降水过程

本报讯(记者 张晓丽)7月16日，市气象台消息，受冷暖空气共同影响，预计7月17日至19日我市将出现中到大雨，局部地区大到暴雨天气过程，并伴有短时强降水、雷暴大风、局地冰雹等强对流天气。

较强降水主要集中在17日至18日，过程降水量35毫米至70毫米，局地可达80毫米以上。由于近期降水较多，持续较强降水可能引发隐患点的滑坡等地质灾害，且易引发低洼地段城市内涝灾害，对城市交通、公众出行也将产生一定影响，市气象台提醒有关部门和公众注意防范。

“最美退役军人”评选活动展开

本报讯(记者 张勇)近日，太原市市场监督管理局组织开展“最美退役军人”和“最美军属”评选活动。

此次评选分宣传发动、推荐上报、审核把关、表彰奖励、事迹宣传5个环节，评选范围主要从发扬人民军队光荣传统和优良作风，在本职岗位作出突出成绩，践行奉献精神，发挥积极作用，群众广泛认可的军队转业干部、退役士兵以及支持强军事业，在本职岗位上创先争优，以实际行动支持配偶安心服役的军属中评选推荐。经过各党支部考察推荐，人事、纪检等部门联合审核，最终评选出10名“最美退役军人”和2名“最美军属”。

我省西瓜进入香港市场

本报讯(记者 贾尚志)太原海关16日消息，一批产自运城、总重8000公斤的运城西瓜通过深圳口岸后，抵达香港，标志着山西西瓜入港实现零的突破。

这批西瓜由位于临猗县的运城市鼎领航农业科技开发有限公司种植加工。该公司利用大棚和无土栽培技术，精准调配营养，精细整蔓留果，不用或少用农药，既保证了西瓜外观品质，又满足了无公害生产要求。种出的西瓜皮薄、瓤红、无籽，口感酥爽透香，中心糖度可达12%到14%。